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ТЕСТ №1 (5 баллов) За каждый правильный ответ – 1 балл.
ТЕСТ№2 (20 баллов) За каждый правильный ответ – 2 балла.

	№ задания
	№ правильного ответа

	1
	неверно

	2
	верно

	3
	неверно

	4
	верно

	5
	верно


	№ задания
	№ правильного ответа

	6
	Г

	7
	Б

	8
	Б

	9
	Б

	10
	Г

	11
	А

	12
	Г

	13
	А

	14
	В

	15
	А


ТЕСТ№ 3 (30 баллов) За каждый правильный ответ – 3 балла.

	№ задания
	№ правильного ответа

	16
	а, в, г

	17
	а, б

	18
	а, в

	19
	б, в

	20
	а, б

	21
	а, б, в, г

	22
	а, б, в

	23
	б, г

	24
	а, б, д

	25
	б, в, г, д


Решение 1 ЗАДАЧА:

Найдем формальное выражение инвестиционного мультипликатора μ от предельной склонности к потреблению (ПСП), запишем выражение акселератора (ν), связанного с индуцированными инвестициями с помощью мультипликатора: (ν=1/μ), выразим величину инвестиций ΔК=ν×ΔQ и проведем числовые расчеты. Как известно, μ=1/(1-ПСП), а так как мультипликатор связан с автономными инвестициями, то можно записать:

ΔQ/ΔK=1/(1-ПСП).

Преобразуя это выражение, получим следующие соотношения:

ΔК=ΔQ×(1-ПСП);

ΔК=ΔQ×(1/μ);

ΔК=ΔQ×ν.

Итак, величина инвестиций находится в прямо пропорциональной зависимости от значения акселератора (ν), т.е. ΔКi=ΔQ×νi. Найдем значения акселератора νi, подставив в формулу νi=1-ПСПi соответствующие значения предельной склонности к потреблению:

ν1=1-ПСП1=1-0,5=0,5;

ν2=1-ПСП2=1-0,7=0,3;

ν3=1-ПСП3=1-0,6=0,4.

Возможный спад (прирост) инвестиций в связи с изменением предельной склонности к потреблению рассчитывается по формуле^

ΔKi-ΔKj=ΔQ×(νi-νj).

Он соответственно будет равен:

ΔK2-ΔK1=ΔQ×(ν2-ν1)=ΔQ×(0,3-0,5)=ΔQ×(-0,2) (спад);

ΔK3-ΔK2=ΔQ×(ν3-ν2)=ΔQ×(0,4-0,3)=ΔQ×0,1 (прирост);

ΔK3-ΔK1=ΔQ×(ν3-ν1)=ΔQ×(0,4-0,5)=ΔQ×(-0,1) (спад).

Итак, при изменении ПСП с 0,5 на 0,7 возможен некоторый спад чистых инвестиций на величину 0,2ΔQ, при снижении ПСП с 0,7 до 0,6 произойдет увеличение инвестиций на 0,1ΔQ. Если бы ПСП возрос с 0,5 до 0,6, то в этом случае спад инвестиций составил бы 0,1ΔQ.

	Решение: 2 ЗАДАЧА 

	Результаты расчетов сводим в таблицу:

Показатели

1-й вариант

2-й вариант

Выручка от реализации продукции:

 

 

     на внутреннем рынке, руб.
9450000 (2100×4500)

9450000 (2100×4500)

     на внешнем рынке, долл.

1995000 (2100×950)

1995000 (2100×950)

Расходы на производство продукции, руб.
6720000 (2100×3200)

6720000 (2100×3200)

Коммерческие расходы, связанные с реализацией

 

 

     на внутреннем рынке, руб.
315000 (2100×150)
315000 (2100×150)

     на внешнем рынке, долл.

588000 (2100×280)

588000 (2100×280)

Прибыль от реализации продукции, руб.
 

 

     на внутреннем рынке, руб.
2415000 (9450000-6720000-315000)
2415000 (9450000-6720000-315000)
     на внешнем рынке, руб.
1159200 (1995000×5,6-6720000-588000×5,6)
2284800 (1995000×6,4-6720000-588000×6,4)
 

Вывод: и по первому, и по второму варианту наиболее выгодной является реализация продукции на внутреннем рынке, поскольку при этом сумма прибыли, выраженная в руб. больше, чем при реализации на внешнем рынке.

Теперь предположим, что имеет место снижение курса национальной валюты относительно иностранной валюты. Рассчитаем прибыль предприятия при различных вариантах валютного курса:

для 1-го варианта:

Курс валюты, руб./долл.
5,6
5,8
6
6,2
6,4
6,6
6,8
Прибыль от реализации продукции на внутреннем рынке, руб.
2415000
2415000
2415000
2415000
2415000
2415000
2415000
Прибыль от реализации продукции на внешнем рынке, руб.
1159200
1440600
1722000
2003400
2284800
2566200
2847600
Вывод об эффективности реализации на внутреннем и внешнем рынках
выгодна реализации на внутреннем рынке
выгодна реализации на внутреннем рынке
выгодна реализации на внутреннем рынке
выгодна реализации на внутреннем рынке
выгодна реализации на внутреннем рынке
выгодна реализация на внешнем рынке
выгодна реализация на внешнем рынке
 

для 2-го варианта:

Курс валюты, руб./долл.
6,4
6,6
6,8
7
7,2
7,4
7,6
Прибыль от реализации продукции на внутреннем рынке, руб.
2415000
2415000
2415000
2415000
2415000
2415000
2415000
Прибыль от реализации продукции на внешнем рынке, руб.
2284800
2566200
2847600
3129000
3410400
3691800
3973200
Вывод об эффективности реализации на внутреннем и внешнем рынках
выгодна реализации на внутреннем рынке
выгодна реализация на внешнем рынке
выгодна реализация на внешнем рынке
выгодна реализация на внешнем рынке
выгодна реализация на внешнем рынке
выгодна реализация на внешнем рынке
выгодна реализация на внешнем рынке
Вывод: эффективность 2-го варианта в большей степени подвержена зависимости от изменения валютного курса.


	Решение: 3 ЗАДАЧА

	Численность безработных рассчитывается путем исключения из числа рабочей силы числа занятых. В первом году число безработных составляло:

Б1=84889-80796=4093 тыс. чел.

В пятом году:

Б5=95453-87524=7929 тыс. чел.

Уровень безработицы – это отношение числа безработных к численности рабочей силы, выраженное в процентах. В первом году уровень безработицы составлял:

У1Б=4093×100/84889=4,8%,

в пятом году:

У2Б=7929×100/95453=8,3%.

2. Одновременный рост занятости и безработицы модно объяснить тем, что численность рабочей силы росла быстрее, чем занятость.

3. Можно ли утверждать, что в пятом году рассматриваемого периода существовала полная занятость? Нет, так как уровень безработицы, равный 8,3%, согласно оценкам многих экономистов, превышает естественный уровень безработицы и не соответствует полной занятости.


	Решение: 4 ЗАДАЧА

	Необходимые показатели представлены в таблицах:

Уровень дохода, ден. ед.

Вариант 1: 30%-ный налог на доход, превышающий 5000 ден. ед.

налог, ден. ед.

предельная норма, %

средняя норма, %

3000

0

0

0

9000

(9000-5000)×30/100=1200

30

1200×100/9000=13,3

12000

(12000-5000)×30/100=2100

30

2100×100/12000=17,5

20000

(20000-5000)×30/100=4500

30

4500×100/20000=22,5

 

Уровень дохода, ден. ед.

Вариант 2: 30%-ный налог на доход, превышающий 5000 ден. ед., 50%-ный налог на доход, превышающий 10000 ден. ед.

налог, ден. ед.

предельная норма, %

средняя норма, %

3000

0

0

0

9000

(9000-5000)×30/100=1200

50

1200×100/9000=13,3

12000

(10000-5000)×30/100+(12000-10000)×50/100=2500

50

2500×100/12000=20,8

20000

(10000-5000)×30/100+(20000-10000)×30/100

50

6500×100/20000=32,5

Как видно из данных таблицы, в обоих случаях применяется прогрессивное налогообложение. Во втором варианте прогрессия выражена более резко, т.е. средние нормы налога растут быстрее.


